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Kazuistika – klient 48 let, kombinovaná závislost, substituční léčba, vysoké dluhy, bezdomovectví,                                     

bez pracovních návyků 

Klient vstoupil do projektu v září 2020, kdy se po letech, co žil ve stanu nastěhoval do unimobuňky, 

kterou osobám bez přístřeší zdarma poskytuje soukromý majitel. Klientův hlavní cíl, bylo zvyknout si 

na pracovní režim, naučit se fungovat v kolektivu a poté si najít práci. 

Pravidelně docházel do skupin sociální rehabilitace a brzy si na tuto aktivitu zvykl, velmi ho bavila. Byl 

pracovitý a jeho pracovní kompetence se rovněž zvyšovaly. Několikrát se stalo, že z osobních důvodů 

nepřišel a dopředu se neomluvil. V roce 2021 začínal plánovat přestěhování se do azylového domu a 

hledání pracovního místa na volném pracovním trhu. Byla mu několikrát nabídnuta pomoc s vyřízením 

bydlení a práce, klient z toho ale opakovaně vycouval. Zdálo se, že o změnu stojí, ale zároveň se jí 

obává, a navíc nechtěl opustit kolektiv lidí z unimobuněk. Z toho důvodu jsme se společně dohodli, že 

na změnách budeme pracovat v pomalejším tempu. 

V roce 2022 si udělal dluh u mobilního operátora, ale měl snahu o splacení. Několik měsíců pravidelně 

splácel a peníze si dával stranou. V té době již prováděl údržbu v kancelářích a byl poměrně 

samostatný. Rovněž byl sebejistější při komunikaci s lidmi, než tomu bylo při vstupu do projektu. 

Koncem roku 2022 u klienta nastala velká změna, když se odhodlal ke změně bydlení a nastěhoval se 

do azylového domu. Začátkem roku 2023 navázal spolupráci se sociální firmou a začal zde vykonávat 

příležitostnou práci v údržbě. Z počátku měl obavy a myslel si, že mu budou chybět schopnosti a 

dovednosti pro tuto práci, rovněž se bál odpovědnosti. Postupem času si ale na svoji novou roli zvykl. 

V současné době stále bydlí v azylovém domě. Na toto nové prostředí si zvykl, chodí v čistém oblečení 

a dodržuje hygienu, někdy má ovšem stále problém s dodržováním pravidel. V sociální firmě je již 

několik měsíců zaměstnaný na pozici správce, jeho transfer se dá považovat za úspěšný a program 

sociální rehabilitace již nenavštěvuje. V práci je spokojený, do kolektivu dobře zapadl. Po stránce jeho 

pracovních kompetencí se stále učí novým věcem. Je nadále v telefonickém kontaktu se zařízením.  

 


